Temperatura

Vzemimo kos plastelina. Plastelin je trd, hladen. Ko ga nekaj ¢asa gnetemo se zmehéa. Zaradi opravljenega dela
se plastelinu poveca notranja energija. Ko ga drzimo v roki obCutimo, da se je temperatura plastelina povecala.

Ko se dotaknemo neke snovi lahko zaznamo njeno temperaturo.

Je ena izmed osnovnih fizikalnih koli¢in. Temperatura je koli¢ina, s katero lahko opredelimo stanje snovi.

Z roko lahko obcutimo ali je voda topla (ima vi§jo temperaturo kot je temperatura roke) ali hladna (ima nizjo
temperaturo kot je temperatura roke).

Glede na temperaturo lahko dolo¢imo tudi agregatno stanje drugih snovi. Voda pri -10°C je v trdnem
agregatnem stanju, voda pri 120 °C je para. Zivo srebro je pri -10°C $e vedno tekode, Zelezo je v trdnem
agregatnem stanju. Ce bi Zeleli da Zivo srebro pride v plin, bi ga morali bolj segreti kot vodo. V plinasto
agregatno stanje prehaja pri temperaturi 356,73 °C.

Oznaka: T

Enota: stopinja
°C - stopinja Celzija,
°K - stopinja Kelving,
°F - stopinja Fahrenheita,
°R - stopinja Reaumerja, tudi stopinja Rankina

Za dolocanje temperature snovi uporabljamo razli¢ne temperaturne lestvice.

Celsij Kelvin Falranheit

Primerjava temperaturnih lestvic

para 100°C 373,15°K 212°F

ekota veda 0°C 273,15°K 32°F
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Primerjava Celzijeve in Kelvinove temperaturna lestvice.

Sprememba temperature po Celziju je enaka Primeri:
spremembi temperature po Kelvinu!
A 1°C=A1°K A 15°C=A15°K

ATc =ATk A 5°K =A5°C A 65°K =A65°C
Razlika med temperaturo po Celzijevi in Kelvinovi T=25°C
temperaturni lestvici. Tk=Tc+273°
Tk =Tc+273° Tk =25°+273°=298°K
TC = TK -273°
T=25°K
TC = TK -273°

Tk =25°-273°=-248°K

Joze Stare: Fizikalni priro¢nik




Primerjava Celzijeve in Fahrenheitove temperaturna lestvice.

Sprememba temperature po Celziju je enaka
spremembi temperature po Fahrenheitu!

ATc=A18T:

Primeri:

Primeri:
A 1°C =A1,8°F
A 5°F =A3,33°C

A 15°C=A27°F
A 15°F=A8,33°C

Razlika med temperaturo po Celzijevi in Kelvinovi
temperaturni lestvici.
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Izracun temperature iz Celzijeve v Fahrenheitovo
temperaturno lestvico
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Izracun temperature iz Fahrenheitove v Celzijevo
temperaturno lestvico
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Joze Stare: Fizikalni priro¢nik




